



# 日诊2000多名急诊患者,哈医大一院打响生命保卫战 集全院之力保急诊保重症救治

□施旸 徐旭 马振 吴迪 本报记者 刘菊

他们的身影,忙碌在发热门诊,疾行在急诊室,坚守在诊室、病房,守候在重症患者身边……

连日来,哈医大一院急诊患者特别是急危重症患者数量较多,仅12月27日,南岗、群力两院区就接诊急诊患者2145人,是平时急诊量的3倍以上。

在医务人员减少的情况下,哈医大一院不断调整优化诊疗流程、不断整合统筹医疗资源,采取急诊分区管理,通过扩容急诊室、缓冲病房,统一调配各重症病房床位,科室建立独立重症监护病区,积极调派科室主任、医生护士支援急诊、重症,集全院之力保急诊、保重症救治!

## “一老一小”应收尽收

于凯江院长、赵长久书记召集领导班子每天早晚两次碰头会,研究和解决患者多、医护短缺、病房急需扩容等问题,深入急诊、重症一线实地踏勘急诊患者和医疗需求,动态调整急诊能力,保障急危重症患者救治需求。

于凯江院长严格要求广大医护人员坚守“一切以患者为中心”的理念,对“一老一小”、弱势群体及有基础疾病的患者,做到“应收尽收”,严格落实首诊负责制及急危重症抢救制度。

医院还统筹调配急诊值班人员,打通门诊和急诊之间的通道,建立急诊综合诊区,预检分诊及时将非急诊患者向门诊分流,保障急诊患者和非急诊患者都得到及时治疗。

医务部每日15时组织重症、呼吸、感染、心内等多学科医疗专家,组成会诊专家组,进行疑难病例讨论,防止轻症患者向重症转化,保障危重症患者生命安全。

护理部统筹全院护理资源成立急诊、重症、病区等多支应急队,迅速反应及时调配人力,开展全院重症护理培训,为重症救治补给力量!

机关党支部发挥党员模范带头作用,很多党员响应医院号召,争当急诊志愿者,协助临床排忧解难。

## 医护人员忘我救人

12月27日夜间,一台台来自全省各地的救护车把重患载来,此时,急诊室的医护人员也是浑身酸痛……

马胜男护士由于身体虚弱,只能站在凳子上靠身体的重量为患者进行胸部按压。

护士张鸿翔接过焦急的母亲怀里的高烧41℃的孩子,风一般冲向抢救区,经过儿科医生的迅速施救,孩子得救了。

急诊室护士忍着酸痛迅速为产妇采血,确保患者及时救治。医护人员和患者家属齐心协力,一起转运老年重患……

特殊时期,哈医大一院医护人员舍身忘我,关键时刻不畏挑战,迎难而上,守卫龙江人民生命安全和健康防线。



## “急诊人”李丽波： 32小时“白连夜”暖心服务获赞

本报讯(苏航 记者 刘菊)在哈尔滨市第一医院急诊科,有这样一位女护士长,面对急诊就诊患者人数增加、医护人员短缺的情况,50多岁的她白班连夜班,6天内连续上了3个32小时的班,保证24小时急诊护理工作高质量完成,她就是哈尔滨市第一医院急诊科护士长李丽波。

哈尔滨市第一医院面对急危重症患者就医,急诊科全体医护人员满负荷工作,李丽波护士长看在眼里,急在心里。为了保证急诊护理工作的正常运转且高质量完成,李丽波与其他同事一起冲在了急诊一线,哪里需要,哪里就有她的身影。

“我是一块砖,哪里需要我就到

哪里去。”李丽波始终坚守在工作岗位,6天内3个32小时的“白连夜”值班,为的是患者能够得到强有力的急诊护理支持,看似弱小的身躯,扛起了急诊护理的半边天。

一次夜间急诊护理中,因为患者数量较多,护士数量有限,有的患者情绪非常激动,李丽波一直微笑服务,说话太多导致她声音嘶哑,但她仍尽量放大音量为患者耐心做解释和疏导工作。

李丽波微笑着说:“在这个岗位,护理患者是我的天职,患者康复是我最大的欣慰。”看到岁数儿大的患者,儿女不在身边,李丽波便主动上前推轮椅,帮助他们交款取药、为患者打



热水……这些暖心的服务,得到了患者和家属的一致赞誉。

作为一名护理老兵,李丽波时刻把护理工作放在第一位,践行着白衣天使的誓言与职责,与哈尔滨市第一医院担负着特种兵重任的“急诊人”一道,始终保持着昂扬的斗志和高度的责任心,高质量做好急诊急救工作,为保护人民健康筑起了坚实屏障。



本报讯(田为 曹玥 记者 刘菊)为缓解定点医院床位不足的压力,进一步提高医疗资源使用效率及切实保障“应收尽收、应治尽治”,哈尔滨市中医医院群力新院址建为亚定点医院,目前已正式启用接收患者。

目前,医院开放床位500张,CT、核磁、超声、呼吸机、血液透析设备等

## 缓解定点医院床位不足,保障“应收尽收、应治尽治” 哈市亚定点医院正式启用

基础设施和抢救仪器齐全。收治普通型病例、高龄合并严重基础疾病但病情稳定的无症状感染者和轻型病例。医生按照患者自身基础疾病情况进行分类诊疗,实现科学精准施治。

哈医大二院为亚定点医院托管单位,提供技术支撑,协助亚定点医院平稳运行。同时,对亚定点医院医护人员采取线上线下相结合、分层次、分级模式的培训工作,使医护人员快速掌握仪器设备使用、急危重症

患者诊治等能力,为亚定点医院培养一支技术精湛、服务优良的医护团队。

哈尔滨市中医医院医护人员充分发挥中医药在疫情防控中的特色优势,与哈医大二院“中西医结合”联合施治,提升诊疗质量和患者满意度,降低重症率和死亡率。同时,市属其他医院全力做好保障工作,保证医护人员后备力量充足,筑牢保障人民健康屏障。